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„PRINÁŠAME DEŤOM A ICH 
RODINÁM NÁDEJ A PODPORU 

V ŤAŽKÝCH CHVÍĽACH.“
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„Každý rok prináša Svetielku nádeje nové výzvy, no zároveň aj nové príležitosti ako rozšíriť našu pomoc pre detských hrdinov a ich rodiny. Rok 2023 bol pre 
nás rokom významných výročí, ako aj rokom ďalších noviniek a potvrdil, že to, čo Svetielko nádeje robí, má veľký význam. Nesmierne ma teší, že naše projekty 
pomoci poskytujú detským pacientom a ich rodinám to, čo potrebujú. Svedčí o tom aj fakt, že projekty sociálneho poradenstva a prepravnej služby oslávili 
15 rokov svojho nepretržitého fungovania, a teda pomáhajú detským pacientom a ich rodinám po väčšinu času existencie Svetielka nádeje. Aj náš detský 
mobilný hospic oslávil v roku 2023 výročie – už 10 rokov pomáha zvyšovať kvalitu života zomierajúcich detí na strednom Slovensku, ktoré vďaka tomu môžu 
stráviť svoje posledné dni v kruhu blízkych a v domácom prostredí.
Napriek tomu, že viacero našich projektov funguje už roky, teší ma, že neustále napredujeme a snažíme sa zlepšovať. Vidím to vždy, keď sa obzriem na cestu, 
ktorú sme od nášho vzniku prešli. V roku 2023 sme sa pustili do hneď niekoľkých nových aktivít. V apríli sme zorganizovali prvé stretnutie detských mobilných 
hospicov na Slovensku. Naším cieľom bolo podeliť sa s ostatnými organizáciami o skúsenosti s touto špecifickou prácou a vytvoriť užšiu spoluprácu, ktorá 
by viedla k zlepšovaniu poskytovanej detskej paliatívnej starostlivosti. Aj jeseň uplynulého roku bola plodná: najprv sme spustili našu prvú crowdfundingovú 
kampaň s názvom Auto nádeje. Nevedeli sme, čo očakávať, no napokon sa nám podarilo získať viac než 70 000 eur na kúpu a prevádzku nového automobilu 
pre našu prepravnú službu, čo považujeme za veľký úspech. Koncom roka sa zase stala súčasťou nášho tímu po prvý raz fyzioterapeutka, ktorej prítomnosť 
pomohla rozšíriť činnosť nemocničného rehabilitačného oddelenia.
Som hrdý a nesmierne vďačný celému tímu Svetielka nádeje, ako aj našim partnerom a podporovateľom za ich prácu, priazeň a vôľu pomáhať. Vďaka vám 
môže byť Svetielko nádeje oporou detským pacientom na ich ceste za zdravím.“

Ing. Igor Obšajsník
riaditeľ Svetielka nádeje 

„Starostlivosť o dieťa s onkologickým ochorením sa neodohráva len na nemocničnom oddelení a netýka sa len 
dieťaťa samotného. Vo Svetielku nádeje si uvedomujeme, že choroba dieťaťa ovplyvňuje fungovanie celej rodiny 
a preto sa snažíme pomáhať detským pacientom a ich rodinám vo všetkom, v čom môžeme. Počas 22 rokov fungo-
vania Svetielka sme tak dokázali pomôcť už viac než 900 deťom a ich rodinám a komplexnosť našej pomoci sa stala 
slovenským unikátom.“

MUDr. Pavel Bician, 
predseda a spoluzakladateľ Svetielka nádeje
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o svetielku nádeje„SVETIELKO NÁDEJE POSKYTUJE TÚ 
NAJÚŽASNEJŠIU POMOC DEŤOM. NIELEN 

POMÁHAJÚ DETIČKÁM V BOJI S RAKOVINOU, 
ALE MAJÚ MOBILNÝ HOSPIC, KDE UMIERAJÚCE 
DETI VĎAKA NIM MÔŽU SVOJE POSLEDNÉ DNI 

STRÁVIŤ S MILOVANOU RODINOU DOMA. 
ROVNAKO AKO NÁŠ KUBKO.“ 

ANNA, MAMINA PACIENTA V DETSKOM MOBILNOM HOSPICI SVETIELKA NÁDEJE

Sme občianske združenie zamerané na zlepšovanie zdravotného stavu a skvalitňovanie života detí a mladistvých s onkologickým ochorením a ich rodín, 
ako aj detí a mladistvých v domácej hospicovej starostlivosti a ich rodín. Okrem toho sa usilujeme šíriť povedomie o detskej rakovine a pozitívne vplývať 
na verejnosť, aby ostatní ľudia dokázali citlivo vnímať situáciu týchto detí a rodín a vytvárali pre nich prostredie plné porozumenia, prijatia a pomoci.
Našou víziou je, aby bola všetkým deťom a rodinám na Slovensku poskytnutá tá najlepšia dostupná pomoc a podpora, ktorú potrebujú pri zvládaní zá-
važného, najmä onkologického ochorenia dieťaťa. Zároveň je naším cieľom dosiahnuť, aby bola zabezpečená potrebná prevencia a včasná diagnostika 
závažných ochorení detí a mladistvých na najvyššej medicínskej úrovni.
Od svojho vzniku v roku 2002 sa usilujeme napĺňať túto víziu najmä v súčinnosti s Detskou fakultnou nemocnicou s poliklinikou v Banskej Bystrici 
a špeciálne s jej detským onkologickým oddelením. Svoje služby poskytujeme deťom a rodinám zo spádovej oblasti nemocnice, teda najmä v oblasti 
Banskobystrického a Žilinského kraja.

„PRINÁŠAME DEŤOM A ICH RODINÁM NÁDEJ A PODPORU 
V ŤAŽKÝCH CHVÍĽACH.“
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Pomoc SVETIELKA NÁDEJE 
v roku 2023 v číslach:

   Pomohli sme 114 hospitalizovaným detským pacientom na klinike (z nich bolo 66 novo hospitalizovaných), vrátane balíčka prvého kon-
taktu, ako aj poradenstva a služieb nášho psychosociálneho tímu. 

   V rámci prepravnej služby sme najazdili 213 513 km a uskutočnili 1 112 prepráv – z toho sme 10 466 km najazdili v zahraničí. Išlo o 10 
prepráv na zákroky a konzultácie do Českej republiky a Nemecka. Službu využilo 64 rodín. Prepravu zabezpečovalo 23 šoférov na piatich 
autách sedem dní v týždni, 365 dní v roku, pričom denne zrealizovali v priemere 3 prepravy.

   V dvoch bytoch Svetielka nádeje sme poskytli bezplatné ubytovanie pre rodinných príslušníkov počas návštev pri dlhodobej liečbe – túto 
službu  využilo 47 rodín, 90 osôb a celkovo išlo o 441 prenocovaní.

   Zdravotnú starostlivosť v rámci detského mobilného hospicu zabezpečovalo 9 lekárov a 7 sestier, zrealizovali 146 návštev a najazdili 
16 327 km. Tím detského mobilného hospicu sa postaral o 12 detí, väčšina z nich bola s neonkologickou diagnózou, osem detí zomrelo 
v ich domácom prostredí. 

   Rodinám v liečbe na klinike a v hospicovej starostlivosti sme uhradili doplatky za lieky, ktoré indikoval lekár, ale poisťovňa ich neuhrádza, 
v celkovej výške 28 826 €. 

   V rámci podpory liečby psychosociálny tím poskytol nasledovnú podporu: liečebný pedagóg 609 intervencií, psychológ 463 intervencií, 
sociálny pracovník 333 intervencií. 

   V roku 2023 sme vytvorili dve nové pozície – psychológ v detskom mobilnom hospici a fyzioterapeut na klinike.

   Kanisterapiu sme v spolupráci s certifikovanými terapeutmi zrealizovali 23-krát pre 81 pacientov.

   Zabezpečili sme 3 525 obedov pre hospitalizovaných rodičov v celkovej hodnote 18 854 €. 

   Detskú fakultnú nemocnicu s poliklinikou Banská Bystrica sme podporili sumou 144 136 € na zakúpenie nových prístrojov a vybavenie, 
na podporu vzdelávania lekárov a sestier, ako aj na priamu podporu liečby detí s onkologickým a iným vážnym ochorením. 

   Zrealizovali sme výlety pre rodiny – jednodňový výlet do Banskej Štiavnice, na Oravský hrad, na golfové ihrisko na Táľoch a do Bystrian-
skej jaskyne a dvakrát 4-dňové pobyty v Tatralandii. Celkové náklady na výlety predstavovali sumu 26 768 €.

   Dobrovoľníci v rámci projektu Dobrovoľnícka návštevná služba na detskej onkológii odpracovali 282 hodín, v rámci projektu Odšťavo-
vanie (príprava štiav z čerstvého ovocia pre deti) 189 hodín a desiatky ďalších hodín na podujatiach organizovaných Svetielkom nádeje 
pre verejnosť.
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Ohlasy NA SOCIÁLNYCH SIEŤACH

„Nový byt je veľká pomoc pacientom aj rodičom. Sami sme ubytovanie niekoľkokrát využili, za čo sme veľmi 
vďační. Robíte dobré a správne veci.“  Gabriela, mamina  

„Chcem poďakovať za svoju dcéru i za celú našu rodinu...
Svetielkáči a ich neúnavná práca nás dlhé roky sprevádzali na našej najťažšej ceste životom.

Dcérka sa stala onkologickou v prvom ročníku ZŠ... no tento rok už dosiahne dospelosť. Vôbec 
si neviem predstaviť, ako by sme celé tie roky zvládli, keby ste tu neboli. Od legislatívneho poradenstva, 

cez samostatnú dopravu na liečby, až po duševnú podporu... sme to všetko nakoniec spoločne ustáli!“  
Lily, mamina

„Ste úžasní, celé Svetielko nádeje v BB funguje skvele! Pán Mirko vozil aj nás – dcérku Kristínku z RK 
do BB na týždenné chemošky (1 rok sme tak chodili). Ďakujem mu aj za cestu do Prahy, kde mi pomohol 

vybaviť aj kopu ďalších vecí na príjem, úžasný človek s veľkým srdcom.“  Lucia, mamina

„Nie sme síce vaši klienti, ale chceme vám vysloviť obrovské ĎAKUJEM. Ste úžasní ľudia a vážime si vašu 
prácu. Tí, ktorí máme vo svojom okolí detských onko pacientov, veľmi vnímame vašu podporu.  

Ste naše slniečka.“  Lenka, podporovateľka 

„Za všetko vám zo srdca ďakujeme! Bez vás by dnes Zsoltika nebola medzi nami. Večná vďačnosť za 
všetko a prajeme vám veľa síl a úspechov vo vašej práci!“  Ildikó, mamina

„Zo srdca vám všetkým ďakujem za všetky detičky, ktoré tu už nie sú a aj za tie, ktoré vás teraz 
potrebujú. Robíte veľmi, veľmi potrebnú prácu.“  Lenka, podporovateľka
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niekoľko faktov
o detskej rakovine

        Rakovina je hlavnou príčinou smrti detí a mladistvých vo veku od 0 do 19 rokov. Každoročne ju diagnostikujú približne 400 000 deťom 
na celom svete; z toho v Európe je to 35 000 detí a na Slovensku viac než 200.

        Úspešnosť liečby detskej rakoviny v najrozvinutejších krajinách Európy (i sveta) dosahuje 80 %, v menej rozvinutých krajinách však 
úspešnosť môže dosahovať iba 20 – 60 %.

        Na Klinike pediatrickej onkológie a hematológie SZU, kde Svetielko nádeje pôsobí, sa počas 40 rokov jej existencie liečilo už viac než 1690 
detských pacientov a úspešnosť liečby sa zvýšila z 56 % na súčasných 80 %, teda na úroveň najrozvinutejších krajín sveta.

        Najbežnejšie kategórie detských karcinómov sú leukémia, rakovina mozgu, lymfómy a solídne nádory, ako je napríklad neuroblastóm 
a Wilmsov nádor.

        Rakovine dieťaťa sa vo všeobecnosti nedá predchádzať alebo ju skríningovať.

        Zlepšenie výsledkov pre deti s rakovinou si vyžaduje včasnú a presnú diagnózu, po ktorej nasleduje účinná liečba.
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Detská fakultná nemocnica s poliklinikou v Banskej Bystrici je jednou z troch nemocníc na Slovensku, ktoré sa venujú liečbe onkologicky chorých detí 
a predstavuje spádovú nemocnicu pre detských onkologických pacientov z celého Banskobystrického a Žilinského kraja. Keďže deti z rôznych regiónov 
trávia v nemocnici bežne aj niekoľko týždňov, je dôležité nielen aby sa o ne staral špičkový medicínsky tím, ale aj aby obdobie liečby trávili v moderných, 
funkčných priestoroch.

„Vzhľadom na to, že počas samotnej hospitalizácie na oddelení sa deti ocitajú mimo školského a rodinného prostredia, je dôležité podporovať ich vývin aj počas 
ich pobytu na pediatrickej klinike. Priestory, v ktorých detskí onkologickí pacienti trávia obdobie hospitalizácie, pritom majú výrazný vplyv na ich psychickú po-
hodu a možnosti napredovať napriek zdravotným obmedzeniam,” vysvetlil MUDr. Pavel Bician, predseda nášho občianskeho združenia a prednosta Kliniky 
pediatrickej onkológie a hematológie SZU.

V rámci štvrtej etapy dlhodobého projektu Nový priestor pre nádej sme preto uskutočnili rozsiahlu rekonštrukciu priestorov kliniky. Naším cieľom bolo 
zrekonštruovať a zmodernizovať priestory onkologickej a hematologickej ambulancie, denného stacionára a čakárne. Liečba rakoviny totiž pokračuje aj 
po ukončení hospitalizácie. Detskí onkologickí pacienti musia pravidelne dochádzať do nemocnice kvôli chemoterapii alebo rádioterapii. Až donedávna 
pritom platilo, že kvôli podávaniu takejto liečby museli byť opäť na niekoľko dní hospitalizovaní, čo bolo časovo náročné pre nich aj pre ich rodičov. 
Rekonštrukcia ale tento postup zjednodušila. Detskí hrdinovia tak môžu liečbu absolvovať ambulantne a nemusia tráviť noc na oddelení. Navyše sú 
v spoločnosti svojich blízkych a po skončení liečby sa ešte v ten deň môžu vrátiť domov.

Zmodernizované priestory boli odovzdané do prevádzky v novembri 2023 pri príležitosti 40. výročia založenia  prvého detského onkologického centra 
na Slovensku. Od jeho vzniku sa v centre liečilo viac než 1690 detských pacientov a úspešnosť liečby stúpla na súčasných 80 %, čo predstavuje úroveň 
najrozvinutejších krajín sveta.

UKONČILI SME 3. A 4. ETAPU PROJEKTU 
NOVÝ PRIESTOR PRE NÁDEJ 

Čakáreň pred onkologickou a hematologickou ambulanciou Odovzdávanie symbolického šeku v Detskej nemocnici

Polohovateľné kreslo v dennom stacionári Sanitárna časť onkologickej ambulancie 
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Auto nádeje
Na jeseň 2023 mala verejnosť možnosť prispieť do našej crowdfundingovej 
kampane Auto nádeje, ktorú sme spustili na platforme Startlab.sk. Jej cieľom 
bolo získať prostriedky na kúpu nového automobilu pre prepravnú službu. 
Výsledok kampane napokon prekonal naše očakávania.
Cieľom našej prepravnej služby je umožniť detským onkologickým pacien-
tom bezplatné dochádzanie na liečbu nielen do nemocnice v Banskej Bystrici, 
ale v prípade potreby aj do zahraničia. 
Projekt prepravnej služby spustilo Svetielko nádeje v roku 2008 a reagovalo 
ním na potrebu zvýšiť komfort a bezpečnosť pacientov v jeho starostlivosti. 
Liečba chemoterapiou a rádioterapiou totiž na jednej strane pomáha v boji 
proti rakovine, zároveň však znižuje obranyschopnosť organizmu.

Vzhľadom na oslabenú imunitu detských pacientov je dôležité, aby neces-
tovali v hromadnej doprave alebo zbernej sanitke s inými chorými ľuďmi. 
Detskí onkologickí pacienti sú náchylní rýchlo ochorieť a aj bežné bakteriálne 
a vírusové ochorenia môžu skomplikovať liečbu, ktorou prechádzajú.
Podporovateľov z radov verejnosti i rôznych spoločností napokon myšlienka 
pomoci nadchla natoľko, že suma, ktorá sa počas kampane vyzbierala, pre-
konala naše očakávania. Namiesto 45 000 eur, ktoré boli potrebné na kúpu 
automobilu, sme získali až 70 210 eur, vďaka ktorým dokážeme čiastočne 
pokryť aj náklady na prevádzku auta počas roka.
Mená podporovateľov kampane, ktorí prispeli najvyššou sumou 
(1 000 eur a viac), sa navyše stali súčasťou jedinečného polepu Auta nádeje, 
ktorý sa na iných automobiloch prepravnej služby nenachádza. Keďže sme 
sa všetkým 534 prispievateľom chceli poďakovať aj osobne,  pozvali sme ich 

naše aktivity
NAŠOU SNAHOU JE ZABEZPEČIŤ DETSKÝM PACIENTOM A ICH RODINÁM KOMPLEXNÚ 

STAROSTLIVOSŤ A PODPORU PROSTREDNÍCTVOM NAŠICH BEZPLATNÝCH SLUŽIEB 
A PROJEKTOV POMOCI.

Vizualizácia polepu Auta nádeje 

Mirko Snopko, vodič Svetielka nádeje Slávnostné odovzdávanie Auta nádeje do užívania 
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na stretnutie 24. januára 2024. Za účasti tých, ktorí pozvanie prijali, potom 
riaditeľ Svetielka nádeje Igor Obšajsník slávnostne odovzdal Auto nádeje do 
užívania našej prepravnej služby.

15 rokov prepravnej služby 
Vo Svetielku nádeje si uvedomujeme, že rodiny s detskými pacientmi musia 
okrem onkologických a iných závažných ochorení riešiť aj časovú, logistickú 
a ekonomickú náročnosť liečby. Aby sme im pomohli ušetriť aspoň časť ná-
kladov a starostí, rozhodli sme sa v roku 2008 naštartovať pomocný projekt 
prepravnej služby, ktorú môžu detskí pacienti a ich rodinní príslušníci pri 
dochádzaní na liečbu využívať bezplatne.
Vďaka našej prepravnej službe detskí onkologickí pacienti nemusia cestovať 
hromadnou dopravou alebo v zbernej sanitke – nie sú tak vystavení riziku, že 
sa nakazia čo i len bežnými ochoreniami, ktoré by však v dôsledku ich osla-
benej imunity mohli skomplikovať ich ďalšiu liečbu. Sprevádzajúci rodinní 
príslušníci, ktorí s dieťaťom cestujú, mu môžu počas jazdy venovať svoju 
plnú pozornosť a nemusia sledovať dianie na cestách. Zároveň majú vždy 
istotu, že auto našej prepravnej služby po nich príde v dohodnutom čase, 
v zime už vykúrené, a odvezie ich priamo pred vchod do nemocnice, kde ich 
po vyšetrení aj vyzdvihne. Vďaka tomu sa zbavia nutnosti hľadať parkovacie 
miesto a presúvať sa s dieťaťom z a do priestorov nemocnice pešo.
15 rokov kontinuálneho fungovania našej prepravnej služby ukázalo jej dô-
ležitosť. Sme veľmi radi, že nám ju pomáhajú prevádzkovať aj naši partneri 
a podporovatelia. Medzi nich patrí aj Nadácia VÚB, ktorá v roku 2023 pod-
porila tento projekt pomoci sumou 10 000 €.

„Príbeh každého dieťaťa a rodiny je pre mňa nezabudnuteľný a vždy 
zanechá stopu v mojom srdci. Nemyslím, že táto práca je pre každé-
ho, človek to musí mať v sebe. Preto ma teší, že môžem byť súčasťou 
tímu tak skvelých ľudí a môžem sa učiť od tých najlepších.“ povedala 
Dária Deržáková, zdravotná sestra DMH, študentka ošetrovateľstva 
v Bratislave
Veľmi nás teší, že v priebehu dekády od založenia DMH sa pre jeho 
poslanie nadchlo mnoho jednotlivcov aj spoločností. Práve vďaka 
nášmu tímu DMH, ako aj ďalším partnerom a podporovateľom sme 
v závere roka 2023 mohli osláviť už 10 rokov od jeho založenia. Za 
ten čas sme dokázali pomôcť 115 deťom, za ktorými sme najazdili 
viac než 116 000 kilometrov.

Prvé stretnutie detských mobilných 
hospicov
V roku 2023 sme iniciovali prvé pracovné stretnutie detských mo-
bilných hospicov pôsobiacich na Slovensku. Sme veľmi radi, že náš 
návrh neostal bez odozvy a odborné tímy ďalších detských mobil-
ných hospicov prijali naše pozvanie. 19. apríla 2023 sa v priestoroch 
Svetielka nádeje stretli zástupcovia nášho občianskeho združenia 
s Plamienok n. o., Pod krídlami Dominiky a Svetielkom pomoci n. o. 
Zdravotné tímy hospicov hovorili o personálnom zabezpečení, or-
ganizácii práce, skúsenostiach so starostlivosťou o pacientov, ale aj 
o aktuálnom financovaní, výzvach a plánoch do budúcnosti.
Veríme, že toto stretnutie predstavuje úspešný štart tradície takýchto 
pracovných stretnutí a že budú viesť ku vzájomnej podpore a zvyšova-
niu kvality detskej paliatívnej a hospicovej starostlivosti na Slovensku.

Prvé stretnutie detských hospicov na Slovensku

15 rokov sociálneho poradenstva
Keď sa dieťa začne liečiť na Klinike pediatrickej onkológie a hematológie 
SZU v DFNsP v Banskej Bystrici, ide preň i pre jeho rodinu o novú, nezná-
mu situáciu. Okrem zdravotníckeho personálu preto s nimi nadviažu kon-
takt aj členovia nášho psychosociálneho tímu, ktorí dennodenne pôsobia 
na oddelení.
Sociálny pracovník, ktorého služby zabezpečujeme od roku 2008, je jedným 
z prvých ľudí zo Svetielka nádeje, ktorý novohospitalizovanú rodinu osloví. 
Predstaví im možnosti podpory, ktorú im vie Svetielko nádeje počas liečby ich 
dieťaťa bezplatne poskytnúť a okrem toho je rodine nápomocný aj pri komu-
nikácii s úradmi, zamestnávateľmi či školou. Rodine taktiež pomáha vypĺňať 
žiadosti o štátne sociálne dávky, preukaz ZŤP, invalidný dôchodok a podobne.

10 rokov fungovania Detského mobilného 
hospicu Svetielka nádeje
Vo Svetielku nádeje sa snažíme prinášať pomoc rôznymi projektami. Väčši-
na ľudí nás pozná najmä ako občianske združenie pomáhajúce onkologicky 
chorým deťom. My ale pomáhame aj malým bojovníkom s inými závažnými 
ochoreniami a podporujeme aj tých, u ktorých liečba nebola účinná.
Uvedomujeme si, aká je paliatívna starostlivosť dôležitá, a preto sme sa 
v roku 2013 rozhodli rozbehnúť projekt pomoci s názvom Detský mobilný 
hospic (ďalej DMH). Naším cieľom bolo zabezpečiť pre nevyliečiteľne chorých 
a umierajúcich detských pacientov podmienky, vďaka ktorým môžu svoje po-
sledné dni prežiť v známom prostredí, v kruhu svojich blízkych a s čo najmen-
šou fyzickou a duševnou bolesťou. Zároveň sme chceli podať pomocnú ruku 
aj rodinám týchto detí a byť pre nich oporou v ich náročnej životnej situácii.

10 rokov detského mobilného hospicu
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Canisterapia
Canisterapia je forma terapie, ktorej súčasťou sú špeciálne vycvičené psy. 
Prítomnosť zvierat, ktoré môžu detskí pacienti bez obáv hladkať či objímať, 
pretože ich zdravotný stav spĺňa prísne podmienky, má mnoho prínosov. 
Pomáhajú rôznymi spôsobmi:
•  narúšajú stereotyp dlhodobého pobytu v nemocnici a vytvárajú pozitívnu 

a odľahčenú atmosféru, 
•  znižujú u detských pacientov stres a úzkosť, ktoré môžu vyplývať z prostre-

dia, medicínskych úkonov, bolesti a sprievodných znakov liečby,
•  podporujú aktívnu relaxáciu a navodzujú atmosféru dôvery, v ktorej môžu 

deti vyjadriť svoje myšlienky a emócie,
•  podporujú pohyb a primerane náročné cvičenie detských pacientov, ktoré 

prispieva k aktívnej rehabilitácii a môže urýchliť uzdravenie.
Veľmi nás teší, že sme canisterapiu dokázali realizovať 23-krát pre 81 pacientov, 
a  to v spolupráci s certifikovanými terapeutmi z PHYSIO CANIS o. z.

Nový projekt – fyzioterapeut
V závere roka 2023 sme odštartovali nový projekt pomoci – fyzioterapiu. 
Naša fyzioterapeutka Táňa pomohla rozšíriť činnosť nemocničného rehabi-
litačného oddelenia. Vďaka jej práci tak majú detskí pacienti možnosť ve-
novať sa rôznym druhom cvičení, ktoré zabraňujú atrofovaniu ich svalov 
oslabených náročnou onkologickou liečbou či časom stráveným na lôžku, 
uľavujú od bolesti, stuhnutosti či napätia a celkovo prispievajú k rehabilitácii 
a uzdraveniu.

AKCIE A PODUJATIA SVETIELKA NÁDEJE

Medzinárodný deň detskej rakoviny  
– 15. februára sme boli spolu zlatí 
Aj v roku 2023 sme sa pripojili k celosvetovej kampani na podporu povedo-
mia o detskej rakovine. Symbolom Medzinárodného dňa detskej rakoviny, 
ktorý si každoročne pripomíname 15. februára, je zlatá stužka. Jej pripnutím 
môže ktokoľvek vyjadriť spolupatričnosť s detskými onkologickými pacient-
mi, ich rodinami, rodinami, ktoré o deti v dôsledku rakoviny prišli, ako aj so 
zdravotníckym a iným personálom, ktorý týmto pacientom pomáha.
Vďaka ústretovosti Europa Shopping Center Banská Bystrica sme opäť mohli 
pripraviť v priestoroch nákupného centra celodenné podujatie s cieľom šíriť 
povedomie o detskej rakovine a motivovať verejnosť k vyjadreniu spolupat-
ričnosti. Doobedňajšie hodiny patrili možnosti darovať krv priamo v nákup-
nom centre, poobedie zase rôznym vystúpeniam a aktivitám, do ktorých sa 
mohli zapojiť aj deti. Pozvanie do Europa SC prijal aj známy kondičný tréner 
Maroš Molnár s manželkou Zuzanou, ktorí sa v roku 2023 stali ambasádormi 
2 % kampane pre Svetielko nádeje.
Podvečer napokon Banskobystričania mohli vidieť tú najväčšiu zlatú stužku 
priamo na vysvietenej fasáde najvyššej budovy v meste – Europa Business 
Center. Špeciálny zážitok mali nakoniec v ten večer aj rodiny s deťmi v starost-
livosti Svetielka nádeje, ktorým sme zakúpili 50 vstupeniek na Cirkus Varius na 
ľade a dopriali im pekný zážitok na banskobystrickom zimnom štadióne.
Naše poďakovanie patrí všetkým partnerom a sponzorom, ktorí nám vyšli 
v ústrety a pomohli zrealizovať podujatie. Ďakujeme Europa SC, NTS, Sta-

Vysvietená budova Europa Business Centra zlatou stužkou
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geman – žijeme animáciami, Europa BC, KDANCE, FreshBar, UMB Hockey 
Team, GROTTO, Chrumky, Penam, Mitická, Holzermedia a Vlado Veverka 
Photography.

Maroš Molnár podporoval Svetielko nádeje 
po celý rok
Kondičný tréner Maroš Molnár spolu so svojou manželkou Zuzanou sa v roku 
2023 stali ambasádormi Svetielka nádeje. Okrem toho, že sa stali tvárami 
našej kampane na získane 2 % z daní, však činnosť Svetielka podporovali na 
sociálnych sieťach i účasťou na podujatiach po celý rok. Okrem podujatia 
k Medzinárodnému dňu detskej rakoviny, ktoré sa uskutočnilo vo februári 
a počas ktorého pripravil aj program pre deti a rodičov na onkologickom od-
delení, bol aj hosťom júnového Dňa otvorených dverí, zapojil sa s nami do 
edukačného projektu Cesta pacienta, no predovšetkým podporil startlabovú 
kampaň Auto nádeje. V rámci nej sa napríklad zapojil do automobilových 
pretekov s Rasťom Chválom z Garáž TV. V závere roka potom natočili aj krás-
ny vianočný videopozdrav pre detských pacientov aj pre sledovateľov Sve-
tielka nádeje.
Marošovi aj Zuzane veľmi pekne ďakujeme za ich podporu a tešíme sa na 
ďalšiu spoluprácu. 

Virtuálne behy Svetielka nádeje
V roku 2023 sme zorganizovali dvojicu virtuálnych behov Svetielka nádeje. 
Záujem o ne a vysoká účasť nás prekvapili aj nadchli. Do jarného behu sa 
zapojilo takmer 400 ľudí a v zime to bolo ešte viac: 542 bežcov. Záujmu 
zodpovedala aj výška výťažkov, ktoré sme vyzbierali, na jar to bolo 2 207 
eur, v zime až 3 657,50 eur. Tieto financie sme následne využili na podporu 

projektu prepravnej služby.
Sme veľmi radi, že sa okolo Svetielka nádeje formuje taká silná bežecká ko-
munita a že ľudí, ktorí na rôznych behoch bežia „za Svetielko nádeje“, je čoraz 
viac. Preto sme sa, inšpirovaní týmto vývojom, rozhodli zorganizovať v roku 
2024 sériu svetielkáčskych behov naživo.

Deň otvorených dverí 
21. narodeniny Svetielka nádeje sme si pripomenuli 16. júna v priestoroch 
našej administratívnej budovy na Tajovského 55 v Banskej Bystrici. Od 16.00 
hod. mali záujemcovia možnosť užiť si zaujímavý program, pochutiť si na 
„Veselých hambáčikoch“, ktoré pripravoval šéfkuchár Peter Kulhány spolu 
s kondičným trénerom Marošom Molnárom, nechať si maľovať na tvár či za-
pojiť sa do tvorivých dielničiek.
Veľkej popularite sa tešila aj Poradňa zdravia Regionálneho úradu verejného 
zdravotníctva v Banskej Bystrici, v ktorej každému, kto mal záujem, zadarmo 
a rýchlo kontrolovali hladinu cholesterolu, krvný tlak, pulz a percento teles-
ného tuku. 
Maroš Molnár v rámci podujatia navštívil aj deti na Klinike pediatrickej onko-
lógie a hematológie SZU. Doniesol pre všetkých ovocnú tortu od TWIST gela-
teria caffetteria a pre rodičov hospitalizovaných spolu s ich deťmi si pripravil 
aj špeciálnu zostavu cvikov, ktoré sa dajú cvičiť aj v priestoroch nemocničnej 
izby. Hlavnou myšlienkou pri tvorbe tejto zostavy cvikov bolo dať rodičom aj 
v rámci limitovaných priestorov možnosť rozhýbať sa, prekrviť telo, sústre-
dene dýchať a aspoň trošku sa venovať sebe.
Za podporu podujatia sme nesmierne vďační všetkým partnerom: Univerzita 
Mateja Bela v Banskej Bystrici, Stageman – žijeme animáciami, Regionálny 
úrad verejného zdravotníctva so sídlom v Banskej Bystrici, Urpiner, Budiš, 
Icequeens UMB, PENAM Slovakia, a.s., PRETO Ryba Žilina, Lunter, Tesco Slo-

Maroš Molnár na Klinike pediatrickej onkológie a hematológie SZU

Maroš Molnár s manželkou, tváre 2% kampane Svetielka nádeje Maskoti s deťmi počas Medzinárodného dňa detskej rakoviny 2023

MUDr. Pavel Bician počas Medzinárodného dňa detskej rakoviny 2023
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vensko, Kulhány Restaurant, Valeur s.r.o., BARZZUZ, Fresh Coffee, Mäso 
Ponitrie Banská Bystrica, TWIST gelateria a caffetteria a Vlado Veverka 
Photography, QEP.

Svetielkofest
Svetielkofest 2023, ktorý sa uskutočnil 23. septembra 2023, sa niesol 
v znamení oddychu a zážitkov. Tak ako pri prvom ročníku, aj teraz mali 
vstup na festival zdarma rodiny, ktoré boli v starostlivosti Svetielka nádeje. 
Výťažok z predaja vstupeniek pre verejnosť však mal tento rok špeciálny 
účel – využili sme ho na financovanie kúpy Auta nádeje.
Totiž, okrem toho, že sme pre našich návštevníkov zabezpečili skvelý 
program, tak sme na festivale odštartovali aj našu crowdfundingovú kam-
paň na online platforme Startlab. Cieľom kampane Auto nádeje bolo získať 
prostriedky na kúpu nového automobilu pre našu prepravnú službu.
Na festivale si program podľa svojej voľby našiel každý bez ohľadu na 
vek. Detskí návštevníci si mohli pozrieť tanečné vystúpenie KDANCE 
a zažiť koncert skupiny malinyJAM, podvečer nasledovala minidiskotéka 
s maskotmi a „bubli rybačka“ – bublinová show s Show DeTom. Rôzne ta-
nečné kreácie si potom mohli deti vyskúšať na workshope tanečnej sku-
piny The Pastels a hlavnú líniu programu večer zakončil koncert skupiny 
S hudbou vesmírnou.
Sprievodný program bol však tiež bohatý: návštevníci sa mohli vyžiť v špor-
tovej zóne, popustiť uzdu tvorivosti v kreatívnych dielňach s vesmírnou 
tematikou, nechať si maľovať na tvár od našich partnerov zo STAGEMAN, 
ozdobiť sa dočasnými tetovačkami Kresky, zamaškrtiť si alebo si oddých-
nuť pri knihe v Martinus chill-out zóne.

SvetielkofestDeň otvorených dverí Svetielkofest

Deň otvorených dverí Deň otvorených dverí
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Výlety 
Spoločne strávený čas rodín považujeme vo Svetielku nádeje za nesmierne 
dôležitý. Zároveň si však uvedomujeme, že pre rodiny s onkologicky chorý-
mi deťmi a pre rodiny s deťmi v starostlivosti nášho detského mobilného 
hospicu je veľmi náročné si takéto okamihy dopriať. Svetielko nádeje pre-
to v rámci poliečebnej starostlivosti každý rok organizuje rôzne stretnutia, 
výlety a pobyty určené rodinám, ktoré museli zápasiť s rakovinovým alebo 
iným život obmedzujúcim ochorením. V júni 2023 sa až 9 rodín zúčastnilo 
jednodňového výletu do Banskej Štiavnice a okolia. Prezreli si spolu centrum 
mesta, kaštieľ vo Svätom Antone a navštívili aj Banské múzeum.
Začiatkom júla si zase 12 rodín užilo predĺžený víkend v Aquaparku Tatra-
landia a krátko po ňom sa mnohí zúčastnili aj jednodňového výletu na Tále. 
Na golfovom ihrisku Gray Bear, ktoré bolo dejiskom viacerých prestížnych 
golfových súťaží, mali deti aj dospelí možnosť vyskúšať si tento šport. Ne-
skôr  poobede navštívili aj Bystriansku jaskyňu.
V strede leta nasledoval jednodňový výlet na sever Slovenska. Spolu s rodi-
nami sme navštívili historickú dominantu regiónu, Oravský hrad a príjemný 
deň sme zakončili návštevou Múzea oravskej dediny v Zuberci.
Veríme, že aj výlety, ktoré plánujeme pre rodiny v roku 2024 sa stretnú s rov-
nako pozitívnou odozvou a tešíme sa na čas strávený spolu.

Vianočná aukcia
Od 8. do 12. decembra 2023 prebiehala na facebooku Svetielka nádeje Via-
nočná aukcia. Zapojiť sa do nej mohol ktokoľvek, koho zaujal niektorý z pes-
trého výberu produktov vhodných aj ako vianočné darčeky pre blízkych: kva-
litné víno, známe ponožky, pochutiny, prírodná kozmetika, či luxusné sviečky. 
Záujem verejnosti o aukciu nás teší a veríme, že rovnako zaujme aj budúci rok.

Výlet TáleVýlet Tatralandia

Výlet Oravský hrad Výlet Tále
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ZAPÁJANIE VEREJNOSTI
Športovci pre Svetielko nádeje
Svetielko nádeje sa medzi športovcami dlhoročne teší veľkej popularite. Sme 
veľmi vďační za podporu, ktorú dostávame rôznymi spôsobmi: či už od špor-
tovcov a športových tímov, ktoré nám ju poskytujú v rámci spoločenskej zod-
povednosti, od organizátorov rôznych benefičných podujatí alebo v podobe 
návštev na oddelení, ktoré spríjemňujú čas detským pacientom.
Partnerov máme napríklad medzi milovníkmi motorových športov. V mar-
ci 2023 sa naším podporovateľom stal päťročný Julko Konček, ktorý jazdí 
kartingové preteky. V máji sa v Sklabinej zase uskutočnil už ôsmy ročník au-
toslalomu Race for Children. Výťažok zo všetkých ročníkov súťaže, ktorý or-
ganizátori odovzdali Svetielku, predstavuje už viac než 30 000 eur, za ktoré 
sme nesmierne vďační.
Detských onkologických pacientov na klinike často navštevuje aj olympijská 
víťazka  Anastasia Kuzminová. V apríli 2023 doniesla deťom, rodičom i leká-
rom darčeky a potom s deťmi v herni vyrábali darčekové tašky s veľkonoč-
nou  tematikou. Na ďalšiu, májovú návštevu už neprišla sama, ale aj s ďalší-
mi  osobnosťami športu: s deťmi sa stretli aj Petra Vlhová, Matej Tóth, Elena 
Kaliská a Michal Martikán. Spolu sa rozprávali o svojich športových zážitkoch 
a potešili ich aj darčekmi, spoločnými fotkami  a autogramiádou. 
V júni sme sa stretli s dlhoročnými  partnermi Svetielka nádeje, UMB Hockey 

Team. Vicemajstri Európskej univerzitnej hokejovej ligy v sezóne 2022/2023 
nám venovali výťažok vo výške 1 911 eur, ktorý „nahrali“ počas svojich 14 
zápasov v lige.
V júni sa uskutočnil aj benefičný futbalový zápas Futbalisti proti hokejistom, 
ktorý odohrali FK Pohronie a HK MŠK Žiar nad Hronom. Výťažok zo zápasu, 
ktorý nám venovali, bol obdivuhodný: 3 839,79 eur.
Záver roka zase patril vyhodnoteniu charitatívneho podujatia Hviezdy de-
ťom, ktoré prebehlo v lete pod záštitou futbalového klubu AS Trenčín. Každý 
rok rozdeľujú výťažok z podujatia rôznym príjemcom a v roku 2023 nám ve-
novali 1 000 eur.
Všetkým našim partnerom sme za ich podporu nesmierne vďační.

Zaujímavé návštevy na onkologickom oddelení
2. júla 2023 prišla na Kliniku pediatrickej onkológie a hematológie špeciálna 
návšteva: americký herec Chuck Norris. Spolu s rodinou sa stretol s deťmi na 
oddelení, no jeho návšteva bola zážitkom aj pre rodičov a zamestnancov kli-
niky. On, jeho manželka aj syn strávili s deťmi príjemné popoludnie: spolu sa 
fotili, darovali im šiltovky, ktoré aj podpísali a pripravili tak všetkým príjemné 
chvíle plné smiechu a dobrej nálady, za ktoré boli všetci veľmi vďační.
Snažíme sa, aby detskí onkologickí pacienti počas náročnej liečby a dlhého 

Športovci na klinike

Julko Konček

Anastasia Kuzmina 

UMB
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FK Pohronie 

Chuck Norris s manželkou a synom

Vojaci na klinikeFK Pohronie hokejisti

Chuck Noris

TUZVO na klinike
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pobytu v nemocnici zažili čo najviac pekných chvíľ. Keď si v novembri 2023 
jeden z pacientov prial stretnúť sa s vojakmi, jeho želanie sme mu splnili. Vo-
jaci Ozbrojených síl SR zo základne v Sliači kliniku naozaj navštívili a umožnili 
všetkým deťom vyskúšať si vesty, prilby a čiapky. Taktiež sa s nimi podelili aj 
o zaujímavé informácie o živote vojakov a ich práci.
29. novembra 2023 zase deti na oddelení navštívili študenti z Technickej 
univerzity vo Zvolene. V rámci iniciatívy #GivingTuesday si pripravili krátky 
program, v rámci ktorého deťom ukázali vábenie lesnej zveri, no okrem toho 
venovali Svetielku nádeje aj výťažok 300 € z Hubertovského divadla na Les-
níckej fakulte TUZVO. Nejde o prvý raz, čo Technická univerzita vo Zvolene 
podporila činnosť Svetielka nádeje. Sme za ich podporu veľmi vďační a verí-
me, že bude pokračovať aj do budúcna. 

Dobrovoľníctvo vo Svetielku nádeje

„Príliš často podceňujeme silu dotyku, úsmevu, milého slova, načúvajúceho 
ucha, úprimnej pochvaly alebo aj toho najmenšieho dobrého skutku, pričom to 
všetko má silu zmeniť niekomu život.“ – Leo Buscaglia

Podpora dobrovoľníkov je pre nás veľmi dôležitá a nesmierne si vážime kaž-
dého jedného z nich. Napriek tomu, že väčšinu našich projektov pomoci za-
bezpečujú zamestnanci Svetielka nádeje, bez podpory ľudí, ktorí nezištne ve-
nujú svoj čas a energiu, by naša práca bola omnoho náročnejšia. 
Aj v roku 2023 nám dobrovoľníci a dobrovoľníčky pomáhali tromi hlavnými 
spôsobmi: prostredníctvom Dobrovoľníckej návštevnej služby, v rámci kto-
rej strávili s detskými pacientmi na oddelení 282 hodín, potom pri príprave 
čerstvých ovocných štiav, čo zabralo 189 hodín, a desiatky hodín strávili aj 
výpomocou pri organizácii rôznych podujatí Svetielka nádeje.

Záleží nám na tom, aby o práci dobrovoľníkov Svetielka nádeje vedela aj šir-
šia verejnosť, preto sa snažíme pravidelne nominovať našich dobrovoľníkov 
na ocenenie Srdce na dlani. V roku 2023 sme na toto ocenenie v kategórii Se-
niorský dobrovoľník/-čka nad 60 rokov nominovali Silviu Pisarovičovú, ktorá 
nám pomáhala rozbiehať práve projekt odšťavovania ovocia.
Naším cieľom je taktiež zabezpečiť pre dobrovoľníkov primerané pracovné 
podmienky, v čom nám pomáhajú aj štandardy práce s dobrovoľníkmi, ktoré 
vypracovala Platforma dobrovoľníckych centier a organizácií. Teší nás, že našu 
snahu ocenilo Centrum dobrovoľníctva Banská Bystrica kvalitatívnym štandar-
dom 2 hviezd z 3 a pracujeme na zvýšení štandardu na najvyššiu úroveň.

Dobrovoľníci Dobrovoľníci 
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Vedenie a kancelária

Náš tím

MUDr. Pavel Bician
Predseda

Ing. Igor Obšajsník
Riaditeľ

Lucia Králiková
Administratíva

Tím Nemocnica

Mgr. Juliana Holosová
liečebná pedagogička

Mgr. Ľuboš Moravčík
sociálny pracovník

Mgr. Karolína Maľová
psychologička

Tatiana Tapajčíková
fyzioterapeutka

Mgr. Jana Krugová
asistenka pre rodiny

Detský mobilný hospic

MUDr. Anna Svitková
pediatrická lekárka - Detský 

mobilný hospic

Mgr. Jolana Snopková
zdravotná sestra - Detský 

mobilný hospic

RADA ZDRUŽENIA 
Pavel Bician 
Michaela Detková 
Marek Michalčík 
Igor Obšajsník 
Petra Winterová
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Marketing, PR a podujatia

Petra Winterová
marketing & podujatia

Jozefa Pevčíková
PR & podujatia

Mgr. Vanda Prandorfyová
koordinátorka dobrovoľníkov  

& fundraising

Dobrovoľníctvo

Fundraising

Roman Macák
fundraising

Mgr. Ingrid Polakovičová
fundraising

Bc. Ján Kolár
fundraising

Prepravná služba

Miroslav Snopko
prepravná služba

Erik Zoka
prepravná služba

Bc. Ľuboš Mellen
fundraising

Mgr. Samuel Kušnierik
správa databáz & projektov

Mgr. Eva Mozolová
fundraising
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Suma príspevkov z podielu zaplatenej dane je rozdielna ako bola skutočne vyplatená, pretože na základe opatrenia Ministerstva financií Slovenskej republiky, kto-
rým sa ustanovujú podrobnosti o postupoch účtovania a účtovnej osnove pre účtovné jednotky, ktoré nie sú založené alebo zriadené na účel podnikania, sa musia 
uvedené príspevky vykazovať vo výnosoch na základe ich použitia a nie na základe ich zaplatenia.

Stav k 1.1.2023 k 31.12.2023

Pokladňa, ceniny 2 297,09 € 2 846,79 €

Bankové účty 949 338,10 € 1 037 637,66 €

SPOLU 951 635,19 € 1 040 484,45 €

hospodárenie
občianskeho združenia za rok 2023

VÝNOSY NÁKLADY

Tržby z predaja služieb 67 669,41 € Spotreba materiálu 92 491,67 €

Tržby za predaný tovar 1 275,00 € Spotreba energie 5 454,51 €

Úroky 5 837,71 € Predaný tovar 70,84 €

Kurzové zisky 0,86 € Opravy a udržiavanie 14 982,11 €

Prijaté dary 2 928,73 € Cestovné 570,25 €

Iné ostatné výnosy 7 914,64 € Náklady na reprezentáciu 1 974,00 €

Prijaté príspevky od právnických osôb 367 903,67 € Ostatné služby 269 514,74 €

Prijaté príspevky od fyzických osôb 139 416,87 € Mzdové náklady 385 621,99 €

Príspevky z podielu zaplatenej dane 556 331,08 € Zákonné sociálne poistenie a zdravotné poistenie 132 211,01 €

Prijaté príspevky z verejných zbierok 1 540,80 € Ostatné sociálne poistenie 5 609,21 €

Dotácie 106 148,91 € Zákonné sociálne náklady 15 576,40 €

Ostatné sociálne náklady 4 095,00 €

Daň z nehnuteľnosti 123,38 €

Ostatné dane a poplatky 245,50 €

Ostatné pokuty a penále 37,70 €

Kurzové straty 391,56 €

Dary 8 508,14 €

Iné ostatné náklady 5 487,50 €

Odpisy DHM a DNM 36 313,05 €

Poskytnuté príspevky iným účtovným jednotkám 20 914,06 €

Poskytnuté príspevky fyzickým osobám 35 263,30 €

Daň z príjmov 2 832,11 €

SPOLU 1 256 967,68 € SPOLU 1 038 288,03 €
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poďakovanie
Ďakujeme jednotlivcom a organizáciám za finančnú a materiálnu podporu pri príprave a realizácii projektov nášho občianskeho združenia. 
Rovnako ďakujeme všetkým firemným darcom a množstvu individuálnych darcov. Ďakujeme všetkým jednotlivcom a firmám, ktoré nám 
poukázali podiel z dane z príjmu.
 
Ďakujeme aj lekárom, zdravotným sestrám a vodičom v prepravnej službe, ktorí pracujú na dohody popri svojej práci a bez ktorých by sme 
nevedeli zabezpečiť rozsah poskytovaných služieb na súčasnej úrovni. V neposlednom rade ďakujeme všetkým dobrovoľníkom, ktorí venovali 
svoj čas bez nároku na honorár a pomáhali pri realizácii rôznych projektov a podujatí Svetielka nádeje. 

Ďakujeme, že spolu s vami môžeme byť Svetielkom nádeje pre ťažko choré deti a ich rodiny. 
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prílohy
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A. Všeobecné údaje 

 
 
A.a.1) Údaje o účtovnej jednotke 

 

Názov účtovnej jednotky:  Občianske združenie Svetielko nádeje 
         Sídlo:    Nám. L. Svobodu 4, 974 09  Banská Bystrica 

Dátum založenia alebo zriadenia: 24. mája 2002 
IČO:    37 889 346 

 
A.a.2) Údaje o zakladateľovi alebo zriaďovateľovi účtovnej jednotky  
 

 Meno a priezvisko:  MUDr. Pavel Bician 
 Trvalý pobyt:   T. Vansovej 16, 974 01  Banská Bystrica 
 
 Meno a priezvisko:  Mgr. Adriána Bernátová 
 Trvalý pobyt:   Partizánska cesta 52, 974 01  Banská Bystrica 
 
 Meno a priezvisko:  Ing. Michael Dubberke  
 Trvalý pobyt:   Ružová 2, 974 01  Banská Bystrica 
 
 Meno a priezvisko:  MUDr. Štefánia Škripková 
 Trvalý pobyt:   Kozačekova 2107, 960 01  Zvolen 
 
A.b) Informácie o členoch štatutárnych orgánov, dozorných orgánov a iných orgánov účtovnej 
jednotky 
 

Meno, priezvisko, (obch. meno) člena Názov orgánu Poznámka 
Pavel Bician Predseda združenia štatutárny zástupca  
Pavel Bician Člen rady   
Mgr.Petra Winterová Člen rady  
Igor Obšajsník Riaditeľ koná za združenie na základe plnej 

moci od 1.12.2021 
Marek Michalčík Člen rady  
Michaela Detková Člen rady  

 
A.c) Opis činnosti, na ktorej účel bola účtovná jednotka zriadená a opis druhu podnikateľskej 
činnosti, ak ju účtovná jednotka vykonáva: 
 

 Plnenie želaní detí a mladistvých s onkologickým alebo iným vážnym ochorením, ktoré je spojené 
s veľkým rizikom úmrtia 

 Pomoc pri všestrannom zlepšení kvality života onkologicky a inak vážne chorých detí počas 
hospitalizácie a snaha o resocializáciu týchto detí aj po skončení vlastnej liečby 

 Zvyšovanie úrovne vybavenia pre komplexnú diagnostiku a liečbu detí a mladistvých s onkologickým 
alebo iným vážnym ochorením 

 Podpora odborného rastu lekárov, stredného zdravotníckeho personálu a špeciálnych pedagógov, ktorí 
pracujú s deťmi a mladistvými s onkologickým alebo iným vážnym ochorením 

 Pomoc pri vytváraní podmienok pre vzdelávanie detí a mladistvých s onkologickým alebo iným vážnym 
ochorením 

 Vytváranie nových iniciatív v prospech detí a mladistvých s onkologickým alebo iným vážnym ochorením 
a ich presadzovanie cez kompetentné miesta 

 
Podnikateľská činnosť: 
 

 Predaj pohľadníc 
 Poskytnuté služby za propagáciu 
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A.d) Priemerný počet zamestnancov počas účtovného obdobia: 
 

 Bežné účtovné obdobie  
Bezprostredne 

predchádzajúce účtovné 
obdobie 

Priemerný prepočítaný počet zamestnancov 16 14 

    z toho počet vedúcich zamestnancov 6 1 

Počet dobrovoľníkov vyslaných účtovnou jednotkou   0 
Počet dobrovoľníkov, ktorí vykonávali dobrovoľnícku 
činnosť pre účtovnú jednotku počas účtovného 
obdobia 

37 22 

 
A.e) Informácie o organizáciách v zriaďovateľskej pôsobnosti účtovnej jednotky 
 
 Účtovná jednotka nebola zriaďovateľom v žiadnej organizácii.  
 

B. Informácie o účtovných zásadách a účtovných metódach 
 

B.a) Informácia, či účtovná jednotka bude nepretržite pokračovať vo svojej činnosti 
 

  x     Áno         Nie 
 
B.b) Zmeny účtovných zásad a metód 
 

 Účtovná jednotka v roku 2023 nemenila účtovné zásady a metódy.  
 
B.c) Spôsob oceňovania jednotlivých zložiek majetku a záväzkov: 
 

Účtovná jednotka v roku 2023 nenakupovala dlhodobý nehmotný majetok. 

 
Účtovná jednotka v roku 2023 netvorila dlhodobý nehmotný majetok vlastnou činnosťou.  
 
Účtovná jednotka v roku 2023 neprijala dlhodobý nehmotný majetok darovaním a ani iným spôsobom.  
 
Účtovná jednotka v roku 2023 kupovala dlhodobý hmotný majetok a oceňovala ho obstarávacou cenou.  
 
Účtovná jednotka v roku 2023 netvorila dlhodobý hmotný majetok vlastnou činnosťou. 
 
Účtovná jednotka v roku 2023 prijala dlhodobý hmotný majetok darovaním a oceňovala ho reprodukčnou 
obstarávacou cenou.   
 
Účtovná jednotka v roku 2023 nevlastnila dlhodobý finančný majetok.  
 
Účtovná jednotka nakupovala zásoby 
 

Účtovanie obstarania a úbytku zásob 
 

Pri účtovaní zásob postupovala účtovná jednotka podľa § 31 postupov pre neziskové organizácie:  
  x   spôsobom A účtovania zásob 
 

       spôsobom B účtovania zásob 
 

Nakupované zásoby oceňovala účtovná jednotka obstarávacou cenou v zložení: 
 

 x   cena obstarania vrátane nákladov súvisiacich s obstaraním. 
 
Náklady súvisiace s obstaraním zásob 
      pri príjme na sklad sa rozpočítavali s cenou obstarania na technickú jednotku obstaranej zásoby. 
 
 x    obstarávacia cena zásob sa v analytickej evidencii rozdelila na cenu obstarania a náklady súvisiace 

s obstaraním. Pri vyskladnení sa tieto náklady zahŕňajú do nákladov predaného tovaru (501,504) záväzne 
stanoveným spôsobom podľa hodnoty tovaru v eurách.  

 
Pri vyskladnení zásob sa používal 

 

       vážený aritmetický priemer z obstarávacích cien, aktualizovaný mesačne 
  x   metóda FIFO (prvá cena na ocenenie prírastku zásob sa použila ako prvá cena na ocenenie úbytku 
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      zásob) 
      Iný spôsob: 

 
Účtovná jednotka v roku 2023 netvorila zásoby vlastnou činnosťou. 
 
Účtovná jednotka v roku 2023 prijala zásoby darovaním a oceňovala ich cenou stanovenou v darovacej 
zmluve.  
 
Účtovná jednotka oceňovala pohľadávky 
 

- pohľadávky pri ich vzniku oceňovala menovitou hodnotou 
- pohľadávky pri odplatnom nadobudnutí, záväzky pri ich prevzatí oceňovala obstarávacou cenou 

 
Účtovná jednotka v roku 2023 nevlastnila krátkodobé finančné investície 
 
Účtovná jednotka oceňovala časové rozlíšenie na strane aktív 
 

Časové rozlíšenie na strane aktív pri ich vzniku oceňovala menovitou hodnotou  
 
Účtovná jednotka oceňovala záväzky vrátane rezerv, dlhopisov, pôžičiek a úverov 
 

Záväzky vrátane rezerv, dlhopisov, pôžičiek a úverov pri ich vzniku oceňovala menovitou hodnotou  
 
Účtovná jednotka oceňovala časové rozlíšenie na strane pasív 
 

Časové rozlíšenie na strane pasív pri ich vzniku oceňovala menovitou hodnotou  
 
Účtovná jednotka oceňovala deriváty 
 

Deriváty pri ich vzniku oceňovala obstarávacou hodnotou  
 
Účtovná jednotka v roku 2023 nemala majetok ani záväzky zabezpečené derivátmi. 
 
B.d) Spôsoby zostavenia odpisového plánu dlhodobého majetku 
 

 x   Odpisový plán účtovných odpisov nehmotného majetku vychádzal z požiadavky zákona 431/2002 Z. z. 
o účtovníctve a dodržiavala sa zásada jeho odpísania podľa doby životnosti jednotlivého majetku.  

 
 

 x  Odpisový plán účtovných odpisov hmotného majetku vychádzal z požiadavky zákona č. 431/2002 Z. z. 
o účtovníctve  a dodržiava sa zásada jeho odpísania podľa doby životnosti jednotlivého majetku.  

 
Dlhodobý majetok Doba odpisovania Sadzba odpisov Odpisová metóda 

Zdravotnícke zariadenia 6 rokov 1/6 rovnomerné 
Nábytok – kancelária Hospic 6 rokov 1/6 rovnomerné 
Invalidné vozíky 4 roky 1/4 rovnomerné 
Kyslíkový koncentrátor Airsep 4 roky 1/4 rovnomerné 
Byt – Nám. L. Svobodu 4 20 rokov 1/20 rovnomerné 
Motorové vozidlo – Citreon C-4 Aircross 4 roky 1/4 rovnomerne 
Detský kočík pre handicapované deti 4 roky 1/4 rovnomerne 
Seat Tarraco Style 4 roky 1/4 rovnomerne 
Prenosný kyslíkový koncentrátor s bat. 6 rokov 1/6 rovnomerne 
Škoda Fabia MR 4 roky 1/4 rovnomerne 
Škoda Fabia Combi Active 4 roky 1/4 rovnomerne 
Škoda Fabia Combi MR 4 roky 1/4 rovnomerne 
Rythmic Evolution dobíjateľný 6 rokov 1/6 rovnomerne 
InBody J30 diagnostický prístroj 6 rokov 1/6 rovnomerne 
MV SEAT Alhambra 2,0 TDi STYLE 4 roky 1/4 rovnomerne 
WeGo – detský kočík s príslušentvom 4 roky 1/4 rovnomerne 
Kia CEED SW 1,6 CRDI 4 roky 1/4 rovnomerne 
Prenosný kyslíkový koncentrátor  4 roky 1/4 rovnomerne 
Byt – Nám. L. Svobodu 20 rokov 1/20 rovnomerne 
Prenosný kyslíkový koncentrátor  6 rokov 1/6 rovnomerne 
Prenosný kyslíkový koncentrátor  6 rokov 1/6 rovnomerne 
Hyundai Santa FE 2,2 CRDi 4 roky ¼ Rovnomerne 

  
B.e) Údaje o zásadách pre zohľadnenie zníženia hodnoty majetku 
 

 Účtovná jednotka v roku 2023 neznižovala hodnotu majetku.   
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C. Informácie, ktoré dopĺňajú a vysvetľujú údaje v súvahe 

 
C.a) Prehľad o stave a pohybe dlhodobého nehmotného a dlhodobého hmotného majetku 
 

 Účtovná jednotka nevlastní dlhodobý nehmotný majetok.  



V Ý R O Č N Á  S P R Á V A  /  5 35 2  /  S V E T I E L K O  N Á D E J E
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C.l) Rozdelenie účtovného zisku alebo straty vykázanej v minulých účtovných obdobiach  
 

Názov položky Bezprostredne predchádzajúce 
účtovné obdobie 

Účtovný zisk  

Rozdelenie účtovného zisku  

Prídel do základného imania  

Prídel do fondu tvoreného podľa osobitného predpisu  

Prídel do fondu reprodukcie  

Prídel do rezervného fondu  

Prídel do fondu tvoreného zo zisku  

Prídel do ostatných fondov  

Úhrada straty minulých období  

Prevod do sociálneho fondu  

Prevod do nevysporiadaného výsledku hospodárenia minulých rokov  

Iné  

Účtovná strata  - 30 571,76 
Vysporiadanie účtovnej straty  
Zo základného imania  

Z rezervného fondu  

Z fondu tvoreného zo zisku  

Z ostatných fondov  

Z nerozdeleného zisku minulých rokov  

Prevod do nevysporiadaného výsledku hospodárenia minulých rokov - 30 571,76 

Iné   
 
C.m) Opis a výška cudzích zdrojov 
 
C.m.1) Údaje o tvorbe a použití rezerv  
  

Druh rezervy 

Stav na 
začiatku 
bežného 

účtovného 
obdobia 

Tvorba 
rezerv 

Použitie 
rezerv 

Zrušenie 
alebo 

zníženie 
rezerv 

Stav na konci 
bežného 

účtovného 
obdobia 

Rezerva – audit 600,00 1 000,00 600,00  1 000,00 
Rezerva – dovolenky + poistenie 12 558,35 11 704,41 12 558,35  11 704,41 
Rezerva – služby  450,00 450,00 450,00  450,00 
Zákonné rezervy spolu 13 608,35 13 154,41 13 608,35  13 154,41 
Jednotlivé druhy krátkodobých  
ostatných rezerv      

Jednotlivé druhy dlhodobých 
ostatných rezerv      

Ostatné rezervy spolu 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
Rezervy spolu 13 608,35 13 154,41 13 608,35 0,00 13 154,41 
 
C.m.2) Údaje o významných položkách na účtoch 325 – Ostatné záväzky a 379 – Iné záväzky  
 

Významné položky  
Stav na začiatku 

bežného 
účtovného 

obdobia 
Prírastky Úbytky 

Stav na konci 
bežného 

účtovného 
obdobia 

325 – Ostatné záväzky 902,54 16 058,04 16 960,58 0,00 

Účet 325 – Ostatné záväzky spolu 902,54 16 058,04 16 960,58 0,00 
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379 – Iné záväzky 959,54 78 394,71 77 870,93 1 483,32 

Účet 379 – Iné záväzky spolu 959,54 78 394,71 77 870,93 1 483,32 
 
C.m.3-4)   Výška záväzkov do lehoty a po lehote splatnosti 
 

Druh záväzkov 

Stav na konci 

Bežného 
účtovného 

obdobia 

Bezprostredne 
predchádzajúceh

o  účtovného 
obdobia 

Záväzky po lehote splatnosti 113,72 5 401,22 
Záväzky do lehoty splatnosti so zostatkovou dobou splatnosti do jedného 
roka 52 854,62 73 136,26 

Krátkodobé záväzky spolu 52 968,34 78 537,48 
Záväzky so zostatkovou dobou splatnosti od jedného do piatich rokov 
vrátane 2 243,44 964,13 

Záväzky so zostatkovou dobou splatnosti viac ako päť rokov   

Dlhodobé záväzky spolu 2 243,44 964,13 

Krátkodobé a dlhodobé záväzky spolu 55 211,78 79 501,61 
 
C.m.5)  Prehľad záväzkov zo sociálneho fondu  
 

Sociálny fond Bežné účtovné 
obdobie 

Bezprostredne 
predchádzajúce účtovné 

obdobie 
Stav k prvému dňu účtovného obdobia 964,13 10,05 
Tvorba na ťarchu nákladov 1 636,25 1 316,68 
Tvorba zo zisku 0,00 0,00 
Čerpanie 356,94 362,60 
Stav k poslednému dňu účtovného obdobia 2 243,44 964,13 
 
C.m.6)  Prehľad o bankových úveroch, pôžičkách a návratných finančných výpomociach  
 
 Účtovná jednotka v roku 2023 neprijala bankové úvery, pôžičky a návratné finančné výpomoci.  
 
C.n)  Významné položky časového rozlíšenia výdavkov budúcich období a výnosov budúcich 
období 
 

Položky výnosov budúcich období 
z dôvodu 

Stav na konci 
bezprostredne 

predchádzajúce 
účtovného 

obdobia 

Prírastky Úbytky 
Stav na konci 

bežného 
účtovného 

obdobia 

bezodplatne nadobudnutého dlhodobého 
majetku 15 906,02  5 022,96 10 883,06 

dlhodobého majetku obstaraného 
z dotácie     

dlhodobého majetku obstaraného 
z finančného daru     

dotácie zo štátneho rozpočtu alebo 
z prostriedkov Európskej únie     

dotácie z rozpočtu obce alebo z rozpočtu 
vyššieho územného celku     

grantu     
podielu zaplatenej dane 550 236,83 555 168,92 550 236,83 555 168,92 
rozúčtovania reklamy 30 949,98 10 325,01 30 949,98 10 325,01 
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C.b) Prehľad o dlhodobom majetku, na ktorý je zriadené záložné právo alebo pri ktorom má 
účtovná jednotka obmedzené právo s ním nakladať 
 

 Účtovná jednotka nemá dlhodobý majetok, na ktorý je zriadené záložné právo alebo pri ktorom má 
 obmedzené právo s ním nakladať.  
 
C.c) Spôsob a výška poistenia dlhodobého nehmotného a hmotného majetku 
 

Poistený majetok Poistná suma Platnosť zmluvy od - 
do 

Poistenie v bytovom dome - byt 66 000,00 31.12.2014 – neurčito                              - hnuteľné veci   8 000,00 
Citroen C3 Aircross 20 350,00 25.9.2018 – neurčito  
Seat TARRACO  37 726,00 24.4.2019 – neurčito  
Škoda Fabia MR 2020 11 750,00 10.10.2019 – neurčito  
Škoda Fabia Combi Active  13 318,00  10.10.2019 – neurčito 
Škoda Fabia Combi MR 2020 Ambition 13 948,00 23.10.2019 – neurčito  
Seat Alhambra 2,0 TdI STYLE 39 840,00 30.10.2020 – neurčito  
Kia CEED 23 990,00 21.4.2022 – neurčito 
Hyundai Santa FE 2,2 CRDi 43 338,00 24.11.2023 - neurčito 
 
C.d) Údaje o štruktúre dlhodobého finančného majetku a o zmenách, ktoré sa uskutočnili 
v priebehu bežného účtovného obdobia 
  

Účtovná jednotka nevlastní dlhodobý finančný majetok.  
 
C.e) Údaje o položkách krátkodobého finančného majetku  
 
Tabuľka č. 1  
 

Krátkodobý finančný majetok Stav na konci bežného 
účtovného obdobia 

Stav na konci bezprostredne 
predchádzajúceho účtovného obdobia 

Pokladnica 2 846,79 2 297,09 

Ceniny   

Bežné bankové účty 1 038 009,61 949 857,02 
Bankové účty s dobou viazanosti 
dlhšou ako jeden rok    

Peniaze na ceste - 371,95 - 518 92 

Spolu 1 040 484,45 951 635,19 
 
 Iný krátkodobý finančný majetok účtovná jednotka nevlastní.   
 
C.f) Prehľad o opravných položkách k zásobám 
 
 Účtovná jednotka v roku 2023 netvorila opravné položky k zásobám.  
 
  C.g) Údaje o významných pohľadávkach podľa položiek súvahy 
 
 

Položka súvahy Riadok Hlavná činnosť Podnikateľská činnosť 

Pohľadávky z obchodného styku 043 4 082,42 976,50 
Ostatné pohľadávky 044 4 430,00  
Daňové pohľadávky 046   
Ostatné pohľadávky  050 4 874,15  
Spolu  13 386,57 976,50 
 
C.h) Prehľad o opravných položkách k pohľadávkam  
 
 Účtovná jednotka v roku 2023 netvorila opravné položky k pohľadávkam.  
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C.i) Pohľadávky do lehoty a po lehote splatnosti 
 

Text 

Stav na konci 
bežného 

účtovného 
obdobia 

bezprostredne 
predchádzajúceho 
účtovného obdobia 

Pohľadávky do lehoty splatnosti 13 386,57 22 770,75 
Pohľadávky po lehote splatnosti 976,50 256,98 

Pohľadávky spolu 14 363,07 23 027,73 
 
C.j)  Významné položky časového rozlíšenia nákladov budúcich období a príjmov budúcich období 
 
 

Významné položky nákladov budúcich období 
a príjmov budúcich období 

Stav na konci 
bežného 

účtovného 
obdobia 

bezprostredne 
predchádzajúceho 
účtovného obdobia 

Náklady budúcich období, z toho: 5 379,30 3 669,12 
Telefónne poplatky, prístup na internet 34,27 41,40 
Poistenie 3 133,93 2 609,33 
Ostatné služby 1 889,90 662,33 
Nájomné 321,20 289,21 
Diaľničné známky 0,00 66,85 
Príjmy budúcich období 0,00 0,00 
Úroky 0,00 0,00 
 
C.k) Údaje o vlastných zdrojoch krytia neobežného majetku a obežného majetku podľa položiek 
súvahy 
 

Názov položky 

Stav na 
začiatku 
bežného 

účtovného 
obdobia 

Prírastky 
(+) 

Úbytky 
(-) 

Presuny 
(+, -) 

Stav na 
konci 

bežného 
účtovného 

obdobia 
Imanie a fondy 
Základné imanie      
Z toho: 
Nadačné imanie v nadácii      

Vklady zakladateľov      
Prioritný majetok      
Fondy tvorené podľa osobitného 
predpisu      

Fond reprodukcie      
Oceňovacie rozdiely z precenenia 
majetku a záväzkov      

Fondy zo zisku 
Rezervný fond      
Fondy tvorené zo zisku      
Ostatné fondy 39 638,85    39 638,85 
Nevysporiadaný výsledok 
hospodárenia minulých rokov 632 946,81   - 30 571,76 602 375,05 

Výsledok hospodárenia za 
účtovné obdobie - 30 571,76 218 679,65  + 30 571,76 218 679,65 

Spolu 642 013,90 218 679,65  0,00 860 693,55 
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C.o) Údaje o majetku prenajatom formou finančného prenájmu 
 

 Účtovná jednotka v roku 2023 neprenajímala majetok formou finančného prenájmu.  
 

D. Informácie k údajom vykázaným vo výkaze ziskov a strát 
 

D.a) Údaje o tržbách za vlastné výkony a tovar 
 

Druh činnosti 

Hodnota podľa druhov typov výrobkov a služieb 

Produkt: tovar Produkt: propagácia 
Produkt 3: 
zdravotná 

starostlivosť 
Produkt 4: 

Bežné 
účtovné 
obdobie 

Predch. 
účtovné 
obdobie 

Bežné 
účtovné 
obdobie 

Predch. 
účtovné 
obdobie 

Bežné 
účtovné 
obdobie 

Predch. 
účtovné 
obdobie 

Bežné 
účtovné 
obdobie 

Predch. 
účtovné 
obdobie 

Hlavná činnosť 0,00 0,00 0,00 0,00 4 224,44 2 351,80   
Podnikateľská činnosť 1 275,00 674,00 63 444,97 72 440,70 0,00 0,00   
Spolu 1 275,00 674,00 63 444,97 72 440,70 4 224,44 2 351,80   
 
D.b)  Opis a vyčíslenie hodnoty významných položiek prijatých darov, osobitných výnosov 
a zákonných poplatkov 
 

Položky výnosov Bežné účtovné obdobie Predchádzajúce účtovné obdobie 
Prijaté dary 2 928,73 3 984,26 
Iné ostatné výnosy 7 914,64 8 249,71 
Prijaté príspevky od iných organizácií 367 903,67 174 956,19 
Prijaté príspevky od fyzických osôb 139 416,87 150 505,71 
Príspevky z podielu zaplatenej dane 556 331,08 521 525,19 
Prijaté príspevky z verejných zbierok 1 540,80 0,00 
 

D.c)  Prehľad dotácií a grantov 
 

Položky výnosov Bežné účtovné obdobie Predchádzajúce účtovné obdobie 
Dotácie 106 148,91 20 785,67 
Granty 0,00 0,00 
 
D.d)  Významné položky finančných výnosov a celková suma kurzových ziskov 
 

Položky výnosov Bežné účtovné obdobie Predchádzajúce účtovné obdobie 
Úroky 5 837,71 0,00 
Kurzové zisky 0,86 0,41 
z toho: kurzové zisky ku dňu    
zostavenia účtovnej závierky 0,86 0,41 
 
 
D.e)  Významné položky nákladov, nákladov na ostatné služby, osobitných nákladov a iných 
ostatných nákladov 
 

Položky nákladov Bežné účtovné obdobie Predchádzajúce účtovné obdobie 

Spotreba materiálu 92 491,67 89 095,03 
Spotreba energie 5 454,51 1 450,22 
Predaný tovar 70,84 133,03 
Opravy a udržiavanie 14 982,11 14 100,81 
Cestovné 570,25 1 641,62 
Náklady na reprezentáciu 1 974,00 2 854,60 
Ostatné služby 269 514,74 265 413,13 
Mzdové náklady 385 621,99 315 809,20 
Zákonné sociálne poistenie 
a zdravotné poistenie 132 211,01 107 542,54 

 
Poznámky (Úč NUJ 3 – 01)  IČO 3  7  8  8  9  3  4 6  /SID     

 

Strana 18 
 

Ostatné sociálne poistenie  5 609,21 2 620,49 
Zákonné sociálne náklady 15 576,40 11 519,08 
Ostatné sociálne náklady 4 095,00 1 836,40 
Daň z nehnuteľnosti 0,00 32,81 
Ostatné dane a poplatky 368,88 285,60 
Ostatné pokuty a penále 37,70 0,00 
Kurzové straty 391,56 324,96 
Dary 8 508,14 57 571,21 
Iné ostatné náklady 5 487,50 4 921,05 
 
 D.f) Prehľad o účele a výške použitia podielu zaplatenej dane 
 

Účel použitia podielu zaplatenej 
dane 

Použitá suma z bezprostredne 
predchádzajúceho účtovného 

obdobia 
Použitá suma bežného účtovného 

obdobia 

Ochrana a podpora zdravia, prevencia, 
liečba, resocializácia drogovo závislých 
v oblasti zdravotníctva a sociálnych 
služieb 

506 548,22  

Réžia organizácie 49 782,86  
Zostatok podielu zaplatenej dane bežného účtovného obdobia 555 168,92 
 
D.g) Významné položky finančných nákladov a celková sumu kurzových strát 
 

Položky nákladov Bežné účtovné obdobie Predchádzajúce účtovné obdobie 

Úroky 0,00 0,00 
Kurzové straty 391,56 324,96 
Z toho: kurzové straty účtované ku 
dňu zostavenia účtovnej závierky 0,12 3,85 

 
D.h) Údaje o nákladoch vynaložených v súvislosti s auditom účtovnej závierky 
 

Jednotlivé druhy nákladov za Suma 
overenie účtovnej závierky 1 000,00 
uisťovacie audítorské služby s výnimkou overenia 
účtovnej závierky  

súvisiace audítorské služby  
daňové poradenstvo  
ostatné neaudítorské služby  
Spolu 1 000,00 
 

E. Informácie k údajom na podsúvahových účtoch 
 
E.a)   Významné položky prenajatého majetku, majetku prijatého do úschovy, odpísaných 
pohľadávok a ďalšie položky 
 
 Účtovná jednotka v roku 2023 neúčtovala na podsúvahových účtoch.  
 

F. Informácie k údajom o iných aktívach a iných pasívach 
 
F.a)  Opis a hodnota iných aktív  
 
Rozumie sa nimi možný majetok, ktorý vznikol v dôsledku minulých udalostí a ktorého existencia alebo vlastníctvo 
závisí od toho, či nastane alebo nenastane jedna alebo viac neistých udalostí v budúcnosti, ktorých vznik nezávisí od 
účtovnej jednotky.  
 
 Účtovná jednotka v roku 2023 nemá iné aktíva, ktoré vznikli v dôsledku minulých udalostí.  
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F.b)  Opis a hodnota iných pasív  
 
 

Rozumie sa nimi:  
a) Možná povinnosť, ktorá vznikla ako dôsledok minulej udalosti a ktorej existencia nezávisí od toho, či 

nastane alebo nenastane jedna alebo viac neistých udalostí v budúcnosti, ktorých vznik nezávisí od účtovnej 
jednotky 

b) Povinnosť, ktorá vznikla ako dôsledok minulej udalosti, ale ktorá sa nevykazuje v súvahe, pretože nie je 
pravdepodobné, že na splnenie tejto povinnosti bude potrebný úbytok ekonomických úžitkov, alebo výška 
tejto povinnosti sa nedá spoľahlivo oceniť 

 
Účtovná jednotka v roku 2023 nemá povinnosti, ktoré vznikli ako dôsledok minulých udalostí.  

 
F.c) Opis významných položiek ostatných finančných povinností  
 

Účtovná jednotka v roku 2023 nemá ostatné finančné povinnosti.  
 
F.d) Prehľad nehnuteľných kultúrnych pamiatok, ktoré sú v správe alebo vlastníctve účtovnej 
jednotky 
 
 Účtovná jednotka v roku 2023 nemá  vo vlastníctve alebo správe nehnuteľné kultúrne pamiatky.  
 
F.e) Informácie, o významných skutočnostiach, ktoré nastali medzi dňom, ku ktorému sa zostavuje 
účtovná závierka a dňom jej zostavenia.  
 

Účtovná jednotka v roku 2023 nemá informácie o významných skutočnostiach, ktoré nastali medzi dňom, ku 
ktorému sa zostavuje účtovná závierka a dňom jej zostavenia.  
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